



Следы бостонского террориста продолжают искать в Грузии и на Северном Кавказе

07



Аукцион Christie's провел в Москве предпродажную подготовку

11



С «Тереком» стали считаться, но тренера Черчесова это не радует

12

ИЗВЕСТИЯ

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
97-й год издания
№ 77 (28831)



Подписные индексы
50050, 34333



www.izvestia.ru

DJIA 14676.30 S&P 500 1578.79 NASDAQ 3269.65 MMBB 1375.04 PTC 1392.96 НЕФТЬ BRENT 102.20 ЗОЛОТО 1451.85 €/РУБЛЬ 40.85 \$/РУБЛЬ 31.32

10 млн россиян не смогут софинансировать пенсию

Минтруд предлагает исключить из программы всех, кто не сделал ни одного дополнительного страхового взноса

Татьяна Ширманова, Анастасия Алексеевских

Из программы государственного финансирования пенсий могут исключить всех участников, которые не произвели ни одного дополнительного страхового взноса на формирование своей будущей пенсии. Соответствующее положение содержится в проекте федерального закона, разработанного

в Министерстве труда и социальной защиты (есть в распоряжении «Известий»). Под угрозой сокращения могут оказаться более 90% участников программы. Изменения, согласно законопроекту Минтруда, предполагается внести в закон о дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии (№ 56-ФЗ). Из документа следует, что если участники

программы не уплатят до 1 октября 2013 года необходимые взносы, то лишатся права на получение государственной поддержки в рамках данного проекта. Как сообщили «Известиям» в Пенсионном фонде России (ПФР), в программу вступило 11,5 млн человек, но платежи осуществляют около 1 млн человек. Программа финансирования пенсий начала действовать

1 января 2009 года. Если гражданин добровольно делает дополнительные взносы на формирование своей будущей пенсии (помимо тех, которые делает за него работодатель), то равно на эту же сумму его накопления будут увеличены государством. Участники программы ежегодно в течение 10 лет могут делать дополнительные взносы в пределах от 2 тыс. до 12 тыс.

рублей. Согласно действующему закону (№ 56-ФЗ), они вправе сами определять и менять размер своих платежей, а также прекратить или возобновить их в течение указанного срока. По данным ПФР, за четыре года работы программы ее участники внесли на накопительную часть пенсии более 12 млрд рублей. *Продолжение на стр. 03*



Зрение худрука беспокоит следователей не меньше, чем врачей

Врачи опровергли выводы следствия по «делу Филина»

Олег Ларин, Дмитрий Евстифеев

В деле о покушении на худрука Государственного академического Большого театра (ГАБТ) Сергея Филина развивается правая интрига. Адвокаты фигурантов этого преступления, главным из которых стал ведущий солист театра Павел Дмитриченко, оспаривают отдельные формулировки и квалификацию всего обвинения, потому что именно от этого в дальнейшем будет зависеть приговор. Как выяснили «Известия», консилиум столичных врачей диагностировал у Филина тяжелейшие химические ожоги глаз, но оценил причиненный вред его здоровью как средний. Следствие, в свою очередь, считает, что Сергей Филин фактически ослеп, поэтому квалифицирует уголовное дело по статье «Причинение тяжкого вреда здоровью». Поставить точку в споре еще предстоит судебно-медицинской экспертизе, но уже сейчас эксперты полагают, что статью обвинения следствию скорее всего придется смягчить. По сведениям «Известий», последствия воздействия кислоты на лицо и, в частности, глаза Сергея Филина в действительности были очень серьезными. Источник «Известий» в медицинских кругах сообщил, что консилиум врачей, собравшийся уже через два дня после покушения, диагностировал у Филина сильнейшие ожоги. *Продолжение на стр. 05*

Райкунов может стать генконструктором ГЛОНАСС

Иван Чеберко

Гендиректор ОАО «Российские космические системы» (РКС) Геннадий Райкунов может стать генеральным конструктором системы ГЛОНАСС, рассказали «Известиям» в Роскосмосе. Документы о представлении Геннадия Райкунова направлены в военно-промышленную комиссию при правительстве. — Прежде руководство космического агентства предлагало разделить должности генконструкторов ГЛОНАСС на две — один человек отвечает за наземный сегмент, другой за орбитальную группировку, — пояснил собеседник в Роскосмосе. — Но в правительстве решили, что должность останется одна. Сейчас кандидатура Райкунова рассматривается ВПК, в ближайшее время ожидается решение. Должность генконструктора системы ГЛОНАСС появилась в 2006 году. Она была введена по инициативе бывшего в то время вице-премьером и министром обороны Сергея Иванова, который таким образом сделал Юрия Урличича, на тот момент гендиректора РКС, ответственным за восстановление орбитальной группировки ГЛОНАСС и за производство аппаратуры потребителей.

Юрий Урличич сложил с себя полномочия главы РКС в ноябре прошлого года «по состоянию здоровья». Автоматически он лишился должности генконструктора системы ГЛОНАСС. Его преемник на посту руководителя РКС Геннадий Райкунов унаследовал его должность лишь частично — стал генеральным директором РКС, но не был назначен генеральным конструктором. *Продолжение на стр. 02*

Авиапассажирам перед полетом прочтут лекцию о вреде дебошей

Герман Петелин, Владимир Баринюк

Представители авиакомпаний и бортпроводники будут предупреждать пассажиров об ответственности за хулиганство и дебоши на борту лайнеров. Такое решение приняла Группа экспертов Международной организации гражданской авиации (ИКАО). Ранее эта норма носила лишь рекомендательный характер.

Как сообщили «Известиям» в Ространснадзоре, на днях в штаб-квартире ИКАО в Монреале состоялось очередное заседание Группы экспертов по авиационной безопасности, на котором был принят целый ряд основополагающих решений. — В том числе был рассмотрен и ставший в последнее время очень актуальным для России вопрос об авиадебошах, — рассказали «Известиям» в пресс-службе Ространснадзора. — В итоге на совещании было принято решение о введении нового стандарта об обязательном информировании пассажиров об ответственности за хулиганство на борту. До сих пор предупреждение об ответственности, в том числе и уголовной, входило в рекомендации и на практике фактически не применялось. *Продолжение на стр. 02*



Предполетная подготовка пассажиров дополнится новым пунктом

Силовики создадут киберцентр для защиты МФЦ от хакеров

Павел Чернышов

Защиту информационной инфраструктуры создаваемого в Рублево-Архангельском Международного финансового центра (МФЦ) обеспечит специальный межведомственный координационный орган. Он же обеспечит интеграцию информационных систем МФЦ с международными.

В дальнейшем этот центр должен войти в состав Национального центра защиты критической инфраструктуры, который планируют создать в России. Как рассказал «Известиям» источник в правительстве, об этом доложил глава МВД Владимир Колокольцев на совещании в правительстве, посвященном проекту МФЦ. *Продолжение на стр. 02*

Минобороны, ФСБ и СВР будут следить за российским кефиром

Светлана Поворазнюк

Роспотребнадзор подготовил проект постановления о создании в правительстве рабочей группы для отслеживания иностранных инвестиций в компании кисломолочной отрасли. По замыслу Роспотребнадзора, в группу, возглавляемую вице-премьером РФ, должны войти

представители ФСБ, Минобороны и Службы внешней разведки. Федеральная антимонопольная служба эту идею не поддержала. При производстве кисломолочных продуктов — творога, сметаны, кефира, йогурта и др. — происходит сбраживание, вызванное молочнокислыми бактериями. По российским законам подобные производства

формально подпадают в категорию стратегических. Виды таких компаний перечислены в федеральном законе «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства». *Продолжение на стр. 02*

Сенсации со взломом

Анна Полохович

Киберпреступники пробуют себя в журналистике. На этой неделе группировка «Сирийской электронной армии», ранее «угонявшая» twitter-аккаунты BBC, France-Presse, Al Jazeera и CBS, взломала официальный Twitter информативного агентства Associated Press и разместила в нем новость о взрывах в Белом доме и ранении президента Обамы. В последнее время читатели и журналисты часто принимают

всерьез новости, которые публикуют специализирующиеся на «утках» издания. На этой неделе ряд СМИ поверил в выдуманную новость сатирической интернет-газеты The Daily Current о том, что экс-губернатор Аляски Сара Пэйлин перепутала Чечню с Чехией и призвала атаковать последнюю в ответ на бостонские теракты. Ранее «утку» The Daily Current о том, что Пэйлин будет работать на телеканале Al Jazeera по ошибке ретранслировала газета The Washington Post.

«Правительство есть за что критиковать»

Корреспонденты «Известий» Петр Козлов, Михаил Рубин встретились со спикером Совета Федерации Валентиной Матвиенко и обсудили ее об актуальных аспектах политической жизни.

— Ваши коллеги из Госдумы в последние месяцы довольно жестко критикуют правительство Дмитрия Медведева и его отдельных министров. В частности, достается министру образования Ливанову. Заслужило ли правительство подобную критику?

— Правительство есть за что критиковать. Да, есть проблемы, недостатки, о которых говорили депутаты. А есть ли такие правительства, которые критиковать не за что? Во время отчета на прошлой неделе не было оглушительной критики. Наоборот, она сопровождалась конструктивными предложениями. Что касается критики в адрес отдельных министров, то в политической жизни это всегда было и будет. Я думаю, что во многом эта критика справедлива и министру просто нужно делать выводы, а не отмахиваться.

— Но все-таки считаете ли вы, что Дмитрия Ливанова пора отправить в отставку?



— У меня есть свои вопросы к министру. Но нужно дать ему шанс сделать выводы, показать результаты работы. Министру стоит в первую очередь сосредоточиться на повышении качества и уровня образования, реализации нового закона. Заняться именно практической реализацией, не отвлекаясь на мелочевку и непрофессиональные заявления.

— В выходные появились слухи о скором назначении Алексея Кудрина в администрацию президента. Как вы считаете,

Кудрин — это тот человек, за возвращение во власть которого руководству страны стоит бороться?

— К Алексею Леонидовичу Кудрину я отношусь с уважением. Это человек очень профессиональный. Как бы кто его ни критиковал, он сделал много. И, знаете, если министр финансов будет всем нравиться, будет стараться быть для всех добрым, тогда, боюсь, государственная казна останется пустая. Я считаю, что у Кудрина очень большой опыт, потенциал, который можно использовать. Что касается дискуссии, вернется ли во власть Кудрин или не вернется, — это зависит от воли президента и желания самого Кудрина. По-моему, он пока такого желания нигде не высказывал. Но интерес к этой фигуре остается, и, наверное, это естественно, что его примеряют то в одно кресло, то в другое. Я не считаю, что он потерян для политики, и не исключаю возможности использования его потенциала в будущем. Тем более что Кудрин хорошо известен не только в России, но и в мире. За рубежом его очень высоко ценили как министра финансов, а это в общем-то дорогого стоит. *Продолжение на стр. 05*

Реклама вина и шампанского вернется в СМИ и интернет

Мария Кунле

Полный запрет на рекламу алкоголя в печати и интернете может быть скорректирован: соответствующий законопроект получил одобрение на заседании межфракционной рабочей группы по защите прав предпринимателей. Поправки планируется внести в ст. 21 закона о рекламе. В ней прописано, что реклама вина и шампанского разрешается в печатных изданиях и интернете. Поправки внесет член комитета Думы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Виктор Звагельский. В пояснительной записке отмечается, что из-за невозможности донести информацию о своих винах российским потребителям в условиях действующих норм закона о рекламе выход на рынок вина фермерских хозяйств и малых предприятий «чрезвычайно затруднен». *Продолжение на стр. 08*

ИНФОРМАЦИОННАЯ НАКЛАДКА

15 января Der Spiegel	Поиск суррогатной матери для клона неандертальца	15 апреля New York Post	Завышенные данные о погибших в Бостоне
26 февраля APR PHOTO (Twitter)	Фотографии вооруженного конфликта в Сирии	18 апреля Ta Kung Pao	Использование главой Китая Си Цзиньпином пеннинского такси
21 марта BBC (Twitter)	Лонжные данные о погоде на Ближнем Востоке	18 апреля Reuters	Некролог Джорджу Сороса
25 марта РБК	Задержание Романа Абрамовича в США и его допрос	18 апреля New York Post	Фотографии подозреваемых в теракте в Бостоне
		20 апреля CBS News (Twitter)	Необоснованные обвинения правительства США

исключение фактов | взлом | ошибка

источник: «ИЗВЕСТИЯ» (2013 г.)

ISSN 0233-4356
4 702331 435017